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Vlaamse hondenfokkers  -  Erkenning stamboom door de Vlaamse Fokkerijcommissie (VFC)

Volgens het fokkerijbesluit van 2019 moet iedere eigenaar die een reu wil gebruiken om 
teven van andere eigenaars te laten dekken daarvoor een erkenning hebben. Die erkenning 
wordt verleend door een erkende vereniging, de Vlaamse Fokkerijcommissie. Daarnaast is 
het KMSH (Koninklijke Maatschappij Sint-Hubertus) nationaal bevoegd voor het uitgeven 
van de erkende FCI-stamboom (FCI: Fédération Cynologique Internationale) voor honden 
waarmee men kan deelnemen aan internationale tentoonstellingen en die men ook soms 
moet voorleggen als men naar het buitenland gaat.

Nu is de VFC afgesplitst van de KMSH waardoor de Vlaamse fokkers gestraft worden. Om 
reuen te laten dekken, zijn de Vlaamse fokkers verplicht om lid te worden van de VFC en 
moeten ze extra testen laten uitvoeren bij deze reuen. Deze extra testen zijn enkel 
verplicht voor Vlaamse fokkers en niet voor Waalse en Brusselse fokkers.

Een Vlaamse fokker moet federaal zijn stamboom aanvragen, omdat de KMSH de enige 
erkende instantie daarvoor is, en moet zijn reuen gewestelijk laten registreren. Het 
probleem is dat Vlaanderen, zijnde de VFC, geen stamboom kan geven en dat de VFC in 
het buitenland niet erkend is.

1. Gaat de minister initiatieven nemen zodat ook de VFC stambomen kan toekennen? Zo 
ja, welke? Zo niet, waarom niet?

2. Gaat de minister initiatieven nemen zodat de stambomen van de Vlaamse 
Fokkerijcommissie in het buitenland ook erkend worden? Zo ja, welke? Wanneer zal 
dat in orde zijn? Graag een stappenplan. Zo niet, waarom niet?

3. Heeft de minister dat onderwerp reeds aangekaart bij zijn federale collega? Zo ja, wat 
zijn daarvan de resultaten? Zo niet, waarom niet?

4. Welke andere initiatieven zal de minister nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 448 van 10 februari 2021
van ELS STERCKX

1. De Vlaamse Fokkerijcommissie is een stamboekvereniging erkend door de Vlaamse 
Overheid. Zij kunnen stambomen voor meerdere rassen toekennen maar kiezen er 
zelf voor om dit niet te doen. 

2. ik vermoed dat u hierbij de erkenning van stambomen door de FCI (Fédération 
Cynologique Internationale) bedoelt. Deze instantie erkent slechts stambomen van 
één stamboomvereniging per land, in ons land de KMSH. Vlaanderen kan niet 
tussenkomen in deze interne regeling van deze privé organisatie. Als u daarover 
andere informatie heeft verneem ik dat graag. 

3. Fokkerij is geen federale bevoegdheid. 

4. Ik werk aan een duurzaam beleid om de honden- en kattenpopulaties gezonder te 
maken, rekening houdend met de genetische diversiteit en het terugdringen van de 
genetische aandoeningen. Alvorens concrete stappen te zetten is een uitgebreid 
onderzoek nodig naar de gezondheid van de honden- en kattenpopulaties in 
Vlaanderen. Voor meer info hierover verwijs ik naar mijn antwoord op vraag nr. 648 
van 19 juni 2020 van Tinne Rombouts.

De opdracht werd ondertussen toegekend aan een samenwerkingsverband tussen de 
universiteiten van Gent en Leuven. Het proces om een geschikte kandidaat aan te 
duiden om het onderzoek te trekken loopt nu.


